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学校だより 

日 曜 行事予定 

 7/1 土  

２ 日  

３ 月 委員会活動 

４ 火 

安全指導 防犯ブザー点検（低） 

自転車安全教室（３年） 

租税教室（６年） 

５ 水 
特別時程 ４時間授業 

防犯ブザー点検（中） 

６ 木  

７ 金 防犯ブザー点検（高） 

８ 土 
土曜授業 ふなっこフェスタ 

岩井説明会（５年） 

９ 日  

１０ 月 クラブ活動 

１１ 火 午前授業 個人面談① 

１２ 水 午前授業 個人面談② 

１３ 木 午前授業 個人面談③ 

１４ 金 
午前授業 個人面談④ 

着衣泳（１・３・４年） 

１５ 土  

１６ 日  

１７ 月 海の日 

１８ 火 避難訓練 

１９ 水 着衣泳（２・５・６年） 

２０ 木 給食（終） ４時間授業 

２１ 金 夏季休業日（始） 

２２ 土  

２３ 日  

２４ 月 夏季水泳① 

２５ 火 夏季水泳② 

２６ 水 夏季水泳③ 

２７ 木 夏季水泳④ 

２８ 金 夏季水泳⑤ 前日健診（６年） 

２９ 土  

３０ 日  

３１ 月 日光高原学園（６年）始 

 

副校長 佐藤 武         

 この時期の学校を見ていると、様々な学校の表情（情景）が見ら

れます。雨の音を頭上で聞きながら、傘を差してゆっくりと歩いて

くる子供たち。太陽の眩しい光がキラキラと水面を泳いでいるプー

ル。子供たちと共にすくすくと成長している校庭の木々。ビオトー

プに生える水草の陰から、雨の中、 

じっと子供たちや空を見ている蛙た 

ち。子供たちが一生懸命に土を耕し、 

心を込めて植えたナスなどの野菜。 

コンクリートの地面からそっと顔を 

のぞかせている小さなお花。 

 このような表情がある学校で、ふと、「雨ニモマケズ 風ニモマ

ケズ･･･」の言葉が自然と出てきました。この言葉は皆さんも一度

は耳にしたことがあると思います。日本を代表する詩人､童話作家

の宮沢賢治の言葉です。私見ではありますが、宮沢賢治は「生」と

いうものにしっかりと向き合い、自然との共存の素晴らしさ、厳し

さ、時にはぐっと我慢しながらも、前に一歩一歩進んで生きていく

ことの大切さを伝えているように思います。 

            学校を代表する取り組みのグリーンカー

テン。キュウリやゴーヤなどが、空高く目

指してぐんぐん伸びていっています。もう

すぐ３階まで届きそうです。こんなにも農

園やグリーンカーテンの野菜が大きく元

気に育っているのは、宮沢賢治も伝える生

きる厳しさの中でも、多くの支えがあるか

らだと感じています。良き土の元、支柱や

ネットという支えと道しるべがあり、 

毎日の水やり（優しさや思い）や日光（健康やたくましさ）を受け、

元気に大きく育っていることでしょう。まさしく、「子供を育てる」

という環境と同じです。このことを意識しながら、私たち学校はご

家庭と地域の方と連携を密に図りながら、子供たちの良き学びの場

となるよう努めてまいります。 

 最後になりますが、本校スクールコーディ 

ネーター「木村浩美」様とバケツ稲の先生 

「髙橋良雄」様のご協力の元、５年生が見事な 

稲を育てています。本校自慢の人工芝に負けず 

劣らずの美しい緑の絨毯ができ始めています。 

ぜひ、学校に来られた際は、本校の雨風に負け 

ない、逞しい子供、植物たちをご覧ください。 

 

雨ニモマケズ 風ニモマケズ 

 

下校時刻は学年だよりをご確認ください。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

○数年ぶりに制限のない運動会が開催され、祖父母も観戦できて喜んでいました。 

○学校での練習の様子をよく話してくれました。運動会が楽しみな様子が伝わってきました。 

○子供たちがマスクを着用しないで演技していたため、表情をよく見ることができました。熱中症対策の

ためにも大切なことだと思いました。 

○２週間ほどの練習で、よくここまで高い演技や係活動ができるなと感心しました。楽しそうにしている

姿や一生懸命応援している姿を見られてよかったです。 

○短距離走で 1位になるために練習していました。目標に向けて努力する姿が見られて嬉しかったです。 

○演技の中でダンスを踊っていてかわいかったです。すごく工夫されているなと感じました。 

○午前中のみで終わる運動会でちょうどよいと思いました。昔と違うけれど、時代の変化だと思いました。 

○保護者席が演技学年優先だったため、見やすかったです。ただ、そのまま見続ける方もいたので、学校

または PTAから声をかけて欲しかったです。 

○正門が入口・東門が出口の一方通行でしたが、どちらからでも出入りできるようにしてほしいです。 

○体育館を開放していただいたので、休憩することができてありがたかったです。 

小さいお子さんが走り回っていて危ないなと感じました。 

○足が悪い方、高齢の方向けに敬老席を設けてほしいと思いました。 

 

でだと思いました。 

運動会アンケートより 

生活指導主任 
『ふれあい月間』 

 

保護者アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。子供たちの成長やよかった点、運動
会の課題等についてご紹介します。課題につきましては校内で検討をし、よりよい運動会づくりに向け
て取り組んでまいります。 

運動会委員会 委員長 

北区立小学校では、年に２回（６月と１２月）、ふれあい月間があります。友達とのかかわり方をふり返

り、よりよい友達関係を築くために大切なことは何かを子供たちに伝えたり、一緒に考えたりしています。   

子供たちの様子を見ていると、何気ない言葉、悪気ない言葉で、実は相手を傷付けてしまったり、ケンカ

になったりしてしまうケースも少なくありません。以前、６年生を担任していたときに、言われて嫌な言葉

を尋ねたところ、『ドンマイ』を挙げる子が多く見られたことがありました。本来、失敗をした相手を励ま

すときに使われる言葉ですが、冷やかし（今の子供たちは「煽る・煽られる」とよく言いますが）の気持ち

があると、よい言葉も悪い言葉として理解されてしまうのだと痛感しました。 

「相手はどんな風に受け取るかな？」「自分が言われたら嬉しいかな？」と自分の言動をふり返ったり、

「ありがとう」「がんばっているね」「大丈夫だよ」などの温かい言葉を大人も子供もみんなで増やしたりし

ていきながら、堀船小学校を今以上に居心地のよい場所にしていきたいですね。 

 

 

４年生 那須移動教室 

 

 

６月８日（木）から９日（金）に 4年生は初めての宿泊行事、那須移動教室に行ってきました。「協力・自
立・体験」をめあてに楽しく一生懸命に活動していました。１日目は、那須どうぶつ王国で迫力満点のバード
ショーを見たり班行動をしたりしました。宿舎では、布団敷きで悪戦苦闘したり室内レクを企画して楽しん
だりと、普段と違う環境でドキドキワクワクしている様子が見られました。なかがわ水遊園でも班行動で施
設見学をしました。この２日間を通して、たくさんの経験を積んだ子供たちの大きな成長を感じることがで
きました。 


